
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 
Aos trinta e um dias do mês de maio do ano 2024, sexta-Feira, às nove horas 
e vinte e nove minutos da manhã, teve início a vigésima Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de nove: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE PRESIDENTE, 
RENALDO BRAGA, NILTON NETO, EDINHO BEZERRA, DR. MARCELO 
CARDOSO, WILL MACIEL, LUCAS MONTE e VALDIM OLIVEIRA. Não 
compareceram e justificaram suas ausências os vereadores ROSE 
ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, DR. WAGNER SARAIVA e SOCORRO ARAÚJO. Havendo 
número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo 
vereador WILL MACIEL. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: 
EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício.../24 enviando ao 
TCE/CE, os arquivos digitais, alusivas à prestação de contas desta Casa, 
referente ao mês de abril deste ano. Ofícios 173, 174 e 182/24, enviando a 
Sra. Valdecy Sales, ao Dr. Fernando e a Dra. Fabiana Gizele/Sebrae, Voto de 
Congratulação, Moção de Repúdio e Moção de Congratulação, de autoria 
do Vereador WILL, maioria dos Edis desta Casa e da Edil CLARISSA, 
respectivamente. Ofícios 175 e 176/24, encaminhando ao Prefeito 
Herberlh, os Autógrafos de Leis Municipais 2.315 e 2.316/24, constando de 
assuntos de totais interesses de nosso município, para vossos 
conhecimentos e se possíveis suas devidas sanções. Ofícios 177 a 181, 183, 
185 e 186/24, enviando ao Prefeito, a Secretaria de Obras e Educação, 
SOP/Fortaleza, Presidente da ALECE, Departamento de Trânsito, SEPA e 
CENTEC/Fortaleza, alguns requerimentos de autoria de alguns Edis desta 
Casa. Oficio 184/24, respondendo ao Dr. Antônio Forte/Promotor de 
Justiça, o MP 09.2024.0000393-2 - Recomendação 0005/2024/1ªPmJBTT 
que trata de assuntos de totais interesses desta Casa. Portaria 
025/24, determinando as sessões ordinárias do mês de junho deste ano. 
Apresentação da prestação de contas desta Casa, referente ao mês de abril 



deste ano, a disposição de qualquer Agente Político, Cidadãos e a quem 
possa interessar, também se encontra no Portão da Transparência do 
TCE/CE. CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Ofício 004-C-SAFP/24, do Sr. 
Cícero Bezerra/Ordenador de Despesa, enviando um DVD-R, constando em 
mídia digital, a prestação de contas da Prefeitura Municipal de Baturité, 
referente ao mês de abril deste ano. Ofício 015/24, do Sr. Geilson dos 
Santos/Presidente da Fundação de Cultura e Turismo, solicitando o Plenário 
desta Casa, para no dia 03 do mês de junho deste ano, a partir das 09hs, 
realizar o Encontro do Grupo Líder Maciço de Baturité e esta Fundação. 
Ofício 043/24, do Vereador WILL, solicitando o Plenário e alguns acessórios 
desta Casa, para no dia 04 do mês de junho deste ano, a partir das 
18hs30min, realizar uma reunião com os profissionais de enfermagem. 
Ofício 223/24, da Dra. Auxiliadora Bessa/Secretária de Saúde, respondendo 
Ofício desta Casa, quanto a um requerimento do Vereador 
JOSIVAN/BAMBAM. Ofícios 398 e 399/24 do Sr. João Filho/Chefe de 
Gabinete, enviando cópias dos Decretos Executivos 016 e 017/24 – ponto 
facultativo o expediente do dia 31 deste mês e proibição de venda e de 
utilização de bebidas em garrafas de vidro, copos de vidros, durante o São 
Joao de Bté 2024. Recomendação 0005/2024/1ªPmJBTT - MP 
09.2024.0000393-2, oriundo do Dr. Antônio Forte/Promotor de Justiça – 
revogar contrato 01/21 e seus respectivos aditivos e se abster de nomear 
ou contratar assessores parlamentares que tenham parentesco com os 
Vereadores e o Prefeito Municipal, listados na Súmula Vinculante Nº 13. 
Recibo de Importação 5641/2024-I do TCE/CE, comunicando o recebimento 
das mídias digitais, alusivas à prestação de contas desta Casa, referente ao 

mês de abril deste ano. ORDEM DO DIA: Mensagem 016/24, com 

PLO 016/24 do Prefeito Herberlh – celebração de Termo de Cooperação 
entre o Município de Bté/CE e o Governo do Estado do Ceará, representado 
pela Secretaria da Proteção Animal – SEPA/CE. Matéria direcionada para o 
parecer da CJR quando os vereadores EDINHO e MARCELO pediram 
dispensa, sendo aprovado por unanimidade. A matéria foi posta em seguida 
em votação e aprovada por unanimidade. Mensagem 017/24 com 
PLO 017/24 do Prefeito Herberlh – crédito adicional especial, no valor de 
R$ 60.000,00 (sessenta mil reais), ao orçamento vigente e dá outras 
providências. Matéria encaminhada para o parecer da CFO quando o 
Vereador MARCELO CARDOSO pediu dispensa, sendo o pedido aprovado 
com o voto contra do vereador RENALDO BRAGA. Depois a matéria foi posta 
em votação e aprovada com o voto contra do vereador RENALDO BRAGA. 
Mensagem 018/24 com PLO 018/24 do Prefeito Herberlh – autoriza o Poder 
Executivo a contratar operação de crédito, na cifra de R$ 6.000.000,00 (seis 



milhões de reais), com o BNDES, e dá outras providências. Matéria 
encaminhada para o parecer da CFO e a pedido do Presidente LUCIANO 
FURTADO não houve pedido de dispensa. Mensagem 001/24 com 
PLC 001/24 do Prefeito Herberlh – regularização Fundiária Urbana (ReUrb), 
no município de Baturité, e dá outras providências. Matéria encaminhada 
para as duas Comissões da Casa, CJR e CFO quando os vereadores EDINHO 
e MARCELO CARDOSO pediram dispenda do parecer sendo aceito com os 
votos contra dos vereadores BAMBAM e RENALDO BRAGA. A matéria foi 
posta em votação e aprovada com sete votos favor e dois votos contra dos 
vereadores BAMBAM e RENALDO BRAGA, que falou que a matéria tem mais 
de cem artigos e deveria ser analisada nas comissões. LUCIANO FURTADO 
ressaltou que todos os vereadores receberam a cópia da matéria. Foram 
aprovados em conjunto a seguintes Moções de Congratulações do vereador 
WILL: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO do vereador WILL MACIEL ao Sr. Pedro 
Henrique de Souza Batista, natural de Baturité, pelos ótimos serviços como 
pintor e restaurador, principalmente de imagens e paróquias de nosso 
Município. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO do vereador WILL MACIEL a todos 
os profissionais de Enfermagem de Baturité, Enfermeiros, Auxiliares e 
Técnicos de Enfermagem pela grande contribuição desses profissionais 
para a saúde de toda a população, sendo essenciais ao nosso povo, com 
profundo senso de dever e incansável dedicação. MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÃO do vereador WILL MACIEL ao Sr. Mateus de Melo 
Raulino, natural de Baturité pelos relevantes serviços prestados a nossa 
Sociedade como multi-instrumentista de todo o Maciço, um grande músico. 

As Moções foram aprovadas por unanimidade.  PLI nº 005/24 do Vereador 
EDINHO BEZERRA – implementação de um programa de primeiros socorros, 
nas escolas públicas municipais, no âmbito do município e dá outras 
providências. Matéria enviada para o parecer da CFO quando os vereadores 
LUCAS, MARCELO CARDOSO e NILTON NETO pediram dispensa, sendo 
aceito por todos. A matéria foi em seguida posta em votação e aprovada 
por unanimidade. EDINHO agradeceu a todos e falou da relevância da 
matéria para as escolas e creches, pois visa salvar vidas. PLO nº025/24 do 
Vereador WILL MACIEL – outorga título mestre dos saberes e fazeres das 
culturas populares, a personalidade da Sra. Cristiane Silva Batista, Artesã. 
Matéria enviada a CJR quando os vereadores LUCAS e MARCELO CARDOSO 
pediram dispensa, sendo aprovado por todos, assim como o projeto. 
MOÇÃO DE PESAR do vereador RENALDO BRAGA pelo falecimento da Sra. 
Tereza Pacheco dos Santos, a popular Dona Vandira, natural de Pacoti. 
Dona Vandira era mãe dos amigos Neuman, Zé maria e Clara Pacheco. Foi 
velada na funerária Paz Eterna e sepultada no cemitério São Miguel de 



Baturité. Foi uma mulher exemplar. Foram aprovados e comentados os 
seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº082/24 do vereador WILL 
MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a equiparação salarial dos 
servidores, guias de turismo da Prefeitura de Baturité com as dos demais 
servidores de funções equivalentes.  REQUERIMENTO Nº084/24 do 
vereador NILTON NETO, pedindo ao Sr. Vinicios Rocha de Souza, Secretário 
de Educação que faça o conserto da iluminação da quadra esportiva da 
praça do Salgado, pois as lâmpadas estão queimadas. NILTON lembrou que 
a quadra do salgado foi anexada ao colégio Estevão Alves da Rocha. 
REQUERIMENTO Nº081/24 do vereador BAMBAM, pedindo a Dra. 
Auxiliadora Bessa, Secretária de Saúde que envie a esta Casa as informações 
detalhadas sobre as prestações de contas do IGC, com as devidas 
especificações dos serviços prestados e identificados os responsáveis pela 
validação dos pagamentos, pois até o momento já foram desembolsados 
mais de 38 milhões de reais e as devidas prestações de contas não foram 
ainda apresentadas. Pede que a Dra. Auxiliadora Bessa compareça a esta 
Casa para dar as explicações e esclarecimentos, se possível na próxima 
sessão. REQUERIMENTO Nº085/24 do vereador BAMBAM, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que informe a esta Casa os motivos das lâmpadas de led 
estarem sendo substituídas por lâmpadas comuns. Soube que a razão seria 
a falta de pagamento a empresa fornecedora das lâmpadas de led por parte 
da Prefeitura. O vereador WILL MACIEL disse que desde o ano passado que 
pede ao Prefeito Herberlh e a Secretária de Saúde de Baturité e não é 
atendido. Esta semana foi acionado pelo Médico Dr. Marcos, dono da 
Clínica de Diálise e o mesmo enviou um documento a Secretaria de Saúde 
comunicando que vai parar o atendimento na Clínica de Dialise de Baturité 
caso o repasse não seja regularizado. Já falou com o prefeito e com a 
secretária anterior e ambos falaram que isso não existe. O Ministério da 
Saúde, disse WILL ,faz o repasse mensalmente, fundo a fundo, mas a 
Prefeitura de Baturité vem atrasando o repasse todos os meses ,causando 
transtorno a Clínica de Diálise de Baturité. Esse problema já acontece desde 
o início do ano passado, mas a Gestão não quer resolver. Não se trata de 
falta de pagamento, mas de constantes atrasos da parte da Gestão local. A 
Dra. Auxiliadora Bessa tem tentado resolver o problema, mas a decisão é 
do Prefeito Herberlh. O vereador RENALDO BRAGA falou que a denúncia do 
colega WILL é muito grave e vai até pedir uma cópia do documento ao 
mesmo. Baturité tem a Clínica de Diálise que presta um ótimo trabalho e 
esse atraso de trinta dias no repasse não tem justificativa. Baturité, frisou 
RENALDO, vem tendo muitos problemas expostos na mídia cearense e nos 
grandes jornais de Fortaleza. Esse documento deve ser encaminhado ao 



Ministério Público. O Prefeito Herberlh tá inelegível por oito anos mas vai 
ficar no poder e isso pode não ser bom para Baturité. Graças a Deus o 
Ministério Público tem atuado fortemente e o último problema foi a 
história da contratação de um tio do Prefeito Herberlh para o Município e 
para esta Câmara. Não adianta falar com secretária ou com tesoureiro que 
ninguém conhece, pois, a última palavra é do Prefeito. O Presidente 
LUCIANO FURTADO ressaltou que recebeu uma recomendação do 
Ministério Público, mas deve ser levado em conta que são poderes 
independentes e foi orientado pelo ex Promotor Dr. Pedro Uchôa, uma 
pessoa sábia e técnica da justiça que lhe orientou a não atender. Não tem 
parentesco com o Prefeito. O vereador BAMBAM disse que o caso é grave 
e a situação do município é preocupante. BAMBAM falou que o caso da 
Clínica de Diálise é de apropriação indébita e o Ministério Público precisa 
tomar providências imediatamente, como também esta Casa. BAMBAM 
apresentou um Requerimento Verbal acusando o Prefeito de apropriação 
indébita, mas o Requerimento Verbal não foi aprovado. O Presidente 
LUCIANO FURTADO explicou que a próxima Sessão da Casa será segunda 
feira dia três, no tradicional horário das 18 horas. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, 
que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A Presente Sessão Ordinária foi levantada às dez 
horas e quarenta minutos da manhã. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX 
DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS TRINTA E UM DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO.                                                    
                                 MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________                                                                                           
                                             PRESIDENTE LUCIANO FURTADO 
         ________ 
                                                                                                                                                                                                                                                                      
                               VICE PRESIDENTE JOSIVAN PEREIRA- BAMBAM 
 
                                                   NÃO COMPARECEU  
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         ________ 
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